EQUILIRIO  QUIMICO   1.-
aA + bB ( cC + dD   Hay reacciones químicas que no transcurren hasta agotamiento de los reactivos. Observamos que el sistema se estabiliza pero ello se debe a que hay un equilibrio dinámico en ambos sentidos.

Hay cantidades importantes de reactivos que conviven con cantidades importantes de productos.

Hay una reacción directa de izquierda a derecha tan rápida como una reacción inversa es decir de derecha a izquierda.

Hay algo que permanece constante (a una misma temperatura) que es lo que se conoce como constante de reacción o constante de equilibrio Kc (c por concentración en mol/L).

[A] = concentración de la sustancia A.     Kc = [C]C[D]d     

                                                                                 [A]a[B]b  

Ejercicio: escribir la reacción inversa y su correspondiente constante de equilibrio, ¿qué relación hay entre ambas?
Obs. Que la constante de equilibrio de la reacción directa es la inversa de la constante de la reacción inversa.

Si por ejemplo tenemos la reacción:  a A(g) + bB(g) ( cC(ac) + d D(g) e E(l)

Tenemos que      Kc = [C]C[D]d    las sustancias puras en estado líquido o 
                                       [A]a[B]b 

Sólido no se escriben en la expresión de la constante de equilibrio. Pues a una temperatura constante la concentración de sólidos y líquidos permanece constante. No así la de gases y soluciones acuosas.
Ejercicio:  Escribir las constantes de equilibrio Kc para los siguientes procesos: (a) SnO2 (S) +2H2(g) ( Sn(s) + 2H2O(g)
 (b) Fe2O3 (s) +3CO(g)( 3CO2 (g) + 2Fe(s) 
(c) CaCO3(s) ( CaO(s) + CO2(g) 
(d) NH4Cl(ac) ( NH4+ (ac) + Cl-1(ac).-

